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Szabadegyetem 
Ma délután 5 órakor szokattlan 

esemény szinhelye lesz a városi kultur 
ház szinházterme. Nem gyülés, nem 
hangverseny, nem szinházi előadás 
mieghaltgatása céljából sereglik össze 
a város szine java, hanem a nagysza 
Montai szabadegyetem megnyitására. 

Enmek kapcsán elmondjuk, hogy 
mi is az a szabadegyetem ? 

A szábadegyetem az iskolánkivüli 
népmüvelésben ugyanazét a rangot viseli, 
mint az egyetem az éskolák között. 
Ennek megfelelően a népmüvelési 
munka betöltése: a legfelső lépcső, 
melyen tul már a tudomány birodalma 
kRövetkezik. 

Éppen ezért szabadegyetemet rend. 
lehet, 

egyetem van. Hogy 
mégis szabadegyetem 

azt anmak a kivétes áldozainak 
ceni egye 

midőn 

hogy a szabadegyedemi előadások megtartására 
ők utaznak Nagyszaleontára. Ez az ál 

nyeket továbbvitte. A 

szerint csak olyan warosekban 
létesiteni, ahol 
Szalontán most 
lesz, 
köszönhetjirk, mehyet a debre 
tem tanárai vállaltak akkor. 
késznek nyilatkoztak acra, 

dozat még rendes közlekedési viszo 
nyok közöt! is több, mint amennyit 
megérdemlünk. Most pedig olyan telje. 
sitmény, melyet csak az indokolhat, 
hogy a debueceni egyetem szivügyé 
nek tartja Nagyszalonta kulturális 
haladását. 
Első alkalommal egy államtudo- 

mányi előadást fogunk végighallgatni, 
mely szerves kapcsolatban van a most 
folyó háboruval és igy minden müvelt 
embernek nagy élmény lesz, ha a 
tudomány világossága mellet ismer- 
kedhet naeg a vérős tragédiával. 
A következő eléőadásokon azután sor 
kerül a vallás, az etika, a magyarság 
tudomány, a történelem, az irodalom, 
a technika számos olyan kérdése, 
amit megismerni egyetemes nemzeti 
és városi érdek. 
lgy valósitja meg a szabadegye.- 

tem nagy célját ; eligazit a mai kultu- 
rális élet utvesztőjében és arra képesit, 
hogy minden magyar önös érdekeit a 
közös nemzeti eszmények 
val a köz érdekeinek alá 
delni. 
A szabadegyetem egyetlen elő 

adásának végighallgatását 10 szakba. 
vágó könyv elolvasása sem tudja pó. tolni. A szabadegyetemen ugyanis a tudomány legfrisszebb eredményeit 
kapjuk, melyet még nem is irtak meg. Másfelől a holt betü helyett itt az 

élőszó szuggesztiv erejével találkozunk, 
mely nemcsak az értelemhez szól, 

tudja ren- 

Magyszalontán 
hanem a szivhez és az akarathoz is. 
Éppen ezért tartjuk Nagyszalontára 
nagy szerencsének, hogy szabaegye- 
temi előadás sorozat szinhelye lehet. 

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
az élőszónak ez a csodálatos hatalma 
párosulva a szabadegyetemi előadások 

kulturális értékével nagy és általános 
szellemi hatást vált ki: érdeklődést 
ébreszt, érdemeket gerjeszt, akaratot 
indit, tettekre hajt, haladásra ösztönöz 
és ezzel a városi átlenditi egy olyan 
uj korszakba, ahol magyarabb magya- 
1ok és emberebb emberek épitik az uj 
magyar jövőt. 

a szöveftséges 
Napok óta feszült érdeklődéssel 

várta a közvélemény azt a nyilatko- 
zatot, ami a szövetséges hatalmak ve- 
zető politikusai és Törökország máso 
dik kairói tárgyalása nyomán látott 
legfrissebben napvilágot. A harcterek 
hireinél sokkal fontosabbnak látszottak 
e megbeszélések, mert a nagy nyil 
vánosság ezek mögött Balkán sorsának 
eldőlését és Törökország döntő állás. 
foglalását várta. Ezek a nagy dolgok 
ugyan - amint Menemendzsogiun nyi 
latkozata mutatja - következtek De. 
Mindazonáltal nem hagyható figyelmen 
kivül az, ami itt a politikai fejlemé. 

török külügy. 
miniszternek a sajtó előtt tett nyitat. 
kozatából kitünik, hogy a már koráb 
ban is világosan kibontakozó közele- 
Més most még szorosabbá vált. Amint 
maga kijelentette, rendkivül megelége- 
detten hagyták el a találkozás szin 
helyét s ez a tárgyalás nemcsak a 
korábbi kapcsolatokat tették mélyebbé, 
hanem lehetővé tette Oroszországgai 

szolgálatá- D 

A kairói tárgyalások eredménye Bulgáriában is élénk diplomácia meg- mozdulást váltott ki. A kormányzó- 

Hó, köd, ólmoseső, feneketlen sár szabja meg a keleti harcok mértékét és erősségét. Általában az egész arc- vonalon erősen csökkent a harcok he. 
vessége. Csak egyes pontokon folyik nagyobb vállalkozás. E helyek közül nyepropetrovszknál és Kremencsug nál az oroszok, Zsitomirnál a németek állottak támadásban. Jelentékeny ered- 

A szigorm késő ősz aka 
hadmuüveleteket 

Tovább közeledett Törökországgy 
Hhatalmakhoz 

lis egy olyan barátságos viszony meg- 
teremtését, amely hosszu idő óta nem 
állott fenn a két szomszédos állam 
között. 

Közelebről szemlélve ezeket az 
eseményeket, hivatalos helyen a fgyis. 
latkozathoz hozzáfüzik, hogy a örök 
elégedettség megött feltétle-, a Szovjet 
korlátozottabb területi égénye áll. Egye- 
sek szeripb Szalin MBesszarábia és Észak-Bukzvina kivételével több terü- 
leti igényt nem támaszt, azaz sem a 
Balkánra, sem a Dardanellákra nem 
akarja hatalmi körét kiterjeszteni. 

Hogy ezek megött a rövid nyilat- 
kozatok és kommentárok mögött mi a valóság, nehéz volna eldönteni. Mégis 
az a tény, hegy hivatalos török nyi- 
latkozat szerint soha ilyen közvetlen 
nyiltsággal magán kérdéseket kölcsönö- 
sen még nem tártak a tárgyaló felek 
egymás elé, - a török elégedettség 
talán a mi számunkra is jelent valami 
biztatást. 

A bulgár kormányzótanács etkos ülése 
tanács rendkivüli titkos ülésre ült ösz- 
sze s egyidőben több politikust kihall- gatáson fogadtak. 

dályozza a keleti 

könyvelhet el. Az utóbbi 
ugyanis a németek számottevő 
nyerességre, zsákmányra 
tettek szert, valamint 
repülőgépet is lelőttek. 

Az olasz frontról sem érkezett 
semmi számottevő hadikezdeményezés 
hire. Kisebb helyi harcoktól, jelenték 
telen, átmeneti jellegű betörésektől el- 

helyen 
területi 

és foglyokra 
33 szovjet 

ményt mégis csak a német támadás 

Hirek terjengenek arról, hegy a Szovjet a beálló télre 2 milliós friss 
hadsereget tartogat. Német részről iróniával füzik hozzá ezekhez a hirek- 
hez azt, hogy előbb meg kell várnunk, 

Két milliós szovjet tél 

tekintve, semmi esemény nem történt. 

hadsereg ? 
hogy mi lesz ? Mindenesetre Némest- 
ország szembe fog ezzel éppen ugy 
nézni, mint ahegyan szembenézett a nyári hadsereggel.



További intézkedésis 
szombaton délis férfiaknak, délután nök- 

csütörtökön nöknek, 

nek, vasárnap délis férflaknak lesz nyitva! 

Ioarosságunkmasamesoldhatja 
nyugdijkéredését 

Felkészülten 1ek várni kézmüveseinknek 
a béke napiát 

Az iparügyi tárca költségveltési vi 
tájában Szücs Kálmán országgyülési 
képviselő egész beszédét az ország 
kézmüűvesipari problémának szentelte. 

– Az iparosság mondotta, - 
már elérkezettnek tartja az időt az elő 
készitő munkák felvételére, hogy bármi 
kor jöjjoen a béke napja, felkészülten 
nézzen ezek elé az idők elé. Már mos! 
el kell készitenünk olyan anyagszámba 
vételi és elosztási tervet, amely szerint 
a gyár- és kézmüvesipar az átállitás 
első idejében a legrosszabb ezetben is 
vegeltálhasson. 

Ezutlán arra hivta fel a figyelmet, 
hogy a gyáripar tékeerősségénél fogva 
még nehéz helyzetekben is inkább ren- 
delkezik anyagkészlettel és könnyebben 
viseli el az átállitási időket, mint a 
kézmüvesipar. 

A kézmüűvesipari utánpótlás válsá 
gáról beszélve megállapitotta, hogy az 
Ipari pályákon, vas és fémipertól elte 
kintve, ahol az utánpótlás hiánytalan, 
csaknem minden foglalkozási ágban 
erős utánpótllási hiányok vannak. Szat 
márnémetiben például az 1939. évhez 
viszonyitva legalább 308 százalékos 
visszaesés mutatkozott. Vannak ipar 
ágak, ahol utánpótlás elia akad. A 
szatmári ácsiparosok száma 55 - 6ó0 és 
ezek összesen két tanulót nevelnek. 

Főoka ennek az is, hogy a kéz- 
müvesipar számára ma nagy teher az 

utánpótlás nevelése. Nem fizetődik ki 
neki a tanonctiartlás; az élelmezés ne- 
hézsége, leventeoktatás, nappali iskola, 
a magas OTI járulékok terhei elkedvet- 
lenitik attól, hogy tanulókat tartson. 

- Mi, iparosok - folytatta - mind 
annyian érezzük, hogy a tanulónevelést 
uj vágányokra kell állitani. Olyan ipa 
rosokat kell elsésorban megbizni tanu 
léneveléssel, akik kiváló szaktudással 
és korszerü müűhelyberendezéssel ren 
delkeznek. Még az ilyen utánpótlás sera 
ér fel azonban azzal a minőségi ultán- 
pótlással, amelyet a körzeti és más ta- 
nulóotthonokban elhelyezett, nemzeli 
nevelésben részesült nemzedékek ad 
nának. Ezekben az otlthonokban az el. 
helyezettek kellemes olthont és egész 
séges szellemű magyar nevelést, gon- 
dos felügyeletet kapnának. Ilyen neve 
léssel megóvnánk őket olyan eszmék 
magukbaftogadásától, amelyek nemzeti 
érdekeinkkel és eseményeinkkel ellen 
keznek. 

Ezutlán az iparosnyugdij ügyével 
oglalkozott. Megállapitolta, hogy az 

: Muszka Illonka, 
Manyika, Tolna Pál, Borsi Jucika, Fenes 
lstván, 

ország ipari társadalma számol azzal, 
hogy az iparosnyugdij alapjait elsősor- 
ban a saját erejéből kell megterem 
tenle. Elgondolása szerint, ha az ország 
több, mint negyedmillió iparosát heten 
ként csak olyan összeg fizetésére kö 
telezik, miant amennyit tanonca után 
fizet, akkor egy esztendő alatt minden 
költség beszámításával legalább 15 
milliót tudna biztosítani az iparosság 
nyugdijalapja javára. 

- Eanek a nyugdijintézetnek a fel 
állitásához - folytatta hathatósan 

Takarmánytök: 

ben több alkalommal végigálmodja ugyanazt 

az álmot és hogy az aálombeli történés csak 

nem változatlanul megismétlődik. Ezt a je- 
lenséget most egy német orvos azzal ma- 
gyarázza, hogy ezek az álmok sok esetben 
már az ősöktől megálmodott képek, vagy 

pedig olyan események, amely az ősöknek 
életében egykor valóban lejátszódtak. Az 
ilyen élményekre való emlékezés, álmok for- 

májában öröklődik az utódokra. Igy egy 

olyan eset, amely egy emberre egykor rend- 

kivül, nagy és talán egész életére kiható ha 

bozzájárulhat az OTI is megértő meg 

takarmányrépát 
rminden muemnyiségben átvesz 

Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

egyezéssel, m már csak azért is, mert 
sok sokezer iparos évtizedeken át gya- 
rapitotta ennek a nagy 
anyagi javait, alkalmazottai és munkásai 
után fizefett járulékaival, anélkül, hogy 
ezekért az összegekért! 
vetlen anyagi juttatásban, vagy szolgál- 
tatásban részesült volna valaha is. 

Rámutatott arra is, hogy mivel a 
falvak villamositása csak távolabbi idő- 
ben valósitható meg, a háboru befeje- 
zése után el kell árasztanunk két-három 
lóerős benzin, vegy nyersolajmotorok- 
kal a falvakat és a kisebb városokat. 

A községekbe pedig müvelt, kép- 
zett és jólizlésű iparosokat kell telepi- 
tenünk. Akkor fog ujjászületni a falu 
népe, ha lakását, környezetét, ruházko- 
dását, jóizlésű iparosa tetszetőssé, csi- 
nossá varázsolja. 

öt és 

Az álmok, mint őseink üzenetei 
A férfiak tárgyilagosabban álmodnak, mint a nőkk 

Nem ritka eset, hogy az ember életé. [tással volt, sokkal későbbi időben, mint 
álom, gyermekeiben és unokáiban ujra le- 
játszódhatik. 

Ami a férfiák és nők álmát illeti, ki- 
tünt, hogy a férfiak általában sokkal szára- 
zabb és tárgyilagosabb álmuak mint a nők, 
akik sokkal gyakrabban hallnak zenét, lát- 
nak szép szineket és általában sokkal élén- 
kebben, azonban mindenesetre nehezebben 
is álmodnak, mint a férfiak, akiknek álma 

igen gyakran csupán a hivatási élet ügyeire 
terjednek ki. Viszont a fértiak gyakrabban 
beszélnek álmuk közben, mint a nők. 

Rövid egymásutánban többször lép 
tek már leventéink a közelmultban a 
város nyilvánossága elé. A belső lel 
kes munkának és szorgalomnak a jele 
az a kis meghivó ismét, ami város 
szerte a kirakatokban a szemünkbe öt- 
lik. E megmozdulás a meghivó szerint 
ezuttal nagyobb méretü lesz a korábi 
biaknál, amennyiben vitéz Pölöskei 
János 3 felvonásos, énekes, levente 
népszinmüűve kerül folyó hó 11-én- 
szombaton este 7 órai kezdettel a 
Vigadóban bemutatásra. A befolyó jö 
vedelem a szegenysorsu leventék kará- 
csonyi felsegélyezésének nemes célját 
szolgálja. 

A szereplő személyek : Cseh János, 
Hajdu István, Lakatos 

Papp József, Orsós Gyula, 
Nagy Margitka, Kiss Juliska, Patócs 

vamos mok 

kelsgrgi s krgean, rz zr hoe ; vitz Ernő, na 
muüsoros estie Sándor, Peer József, Bániel József, 

Siaka Sándor, Szakács Icuka, Moldován 
lcuka, Papp József és Bagosi Lajos. 

Miand a nemes cél, mind fiataljaink 
szórakoztató és önművelő lelkes meg- 
mozdulása megérdemli városunk közön- 
ségének legszélesebb pártfogását. Hisz- 
szük, hogy a szórakozó közönségnek 
kellemes órákat nyujt ez az este. 

Helyárak : I. hely 2 p,, II. hely 
1.50 p., III. hely 80 llér, katona, 
levente-, diákjegy 50 fillér. 

Bőrkabátfestés 
minden szinben 

Aktatáskák, bőröndök, penztárcák, 
bőrridikülök, női szinesővek nagy- 
választékban 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 

intézménynek 

bármilyen köz-
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CCC 
- Országszerte jelentős mennyiség 

ben ajánlják tfel a gazdák a bareomlit, amiért 
természetesen megfelelő pontokat kapnak. A 
Baromfi és Tojástorgalmi Központ Budapest 
után gondoskodni fog a vidéki ipari városok 
lakosságának baromti ellátásáról is. Ezekben 
az ipari városokban a közellátási felügyelő- 
ségek irányitásával és felügyeletével osztják 
ki a baromfit és tojást. 

— Isztanbul. Anatóliának északkelet! 
részében, ahol november végén erős föld- 
rengések pusztitottak, Erbaa vidékén ujabb 
földrengés történt. Az eddigi jelentések sze- 
rint - mint a Cumhuryet közli - 550 em- 
ber vesztette életét. Több helyütt a földben 

teljesen 
elpusztult. 

– Dr Szász Lajos közellátásügyi mi- 
mniszter rendeletet adott ki, amellyel további 
intézkedésig meghosszabbitja azt a korábbi 
rendelkezést, amely szerint a báchol kiadott 
kenyérváltójegyre az ország egész területén 
továbbra is lehet sütőüzemekben és kenyér- 
árusitására üzletkörüknél fogva jogosult 
egyéb üzletekben kenyeret vásárolni. 

—– Törökország husz év alatt 3360 
kilométer hosszuságu vasutat és 43.136 ki- 
lométer hosszuságu utakat épitett. - Az 
Egyesült Államok a Szovjet számára Dél- 
Amerikában vásárol buzát. - Angliában a 
tavaszra nagy husbiány mutatkozik. - Por- 
tugáliában a behozatal csökkenése miatt 
adagolják az élelmiszereket. - Belgiumban 
minden juhtartó gazdát köteleztek, hogy ve- 
gyen részt az ország hus ellátásában. 
t 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen jó anyánk és nagyanyánk 
özv. Bajó Mihályné szül. Szakács Juliánna 
temetésén oly nagy számban megjelentek 
és részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhi 

tették, fogadják hálás köszönetünket. A 
gyászoló család. 

m 

Kirakathoz dekoráló papirok, kará- 
csonyi Rózsavölgyi és Nádor albumok 
ugyszintén Zsoltárok és Bibliák nagy- 
választékban Székely papirüzletben. 

e 

a „Nagyszalontai az 
telefonszáma. 

Ujsag e0 

5 40 Zongora. 

Formasások és külsésések helyett 
nagyrabecsüléssel és őszinte ragaszkeodással 

fogadla Szalonta masyarsása 
Árvay Árpádot, 

városumk képviselőjét 
Hogy nem a diszkapus fogadtatá 

sok és cifra formák a lényeg fokméről, 
ez képviselőnk többször hangoztatott 
jelszava. A tőle tanult nagy igazság 
alapján formaságok nélkül, de annál 
nagyobb szeretettel és lelkesedéssel 
fogadja Szalonta magyarsága december 
12-én Árvay Árpád képviselőt, aki a 
reggeli 9 es vonattal érkezik Szalontára 

s amennyiben a vonat pontosan meg- 
érkezik, képviselőnk részt vesz a 
relormátus istentiszteleten és fél 12.kor 
a Magyar Házban megtartja beszámo- 
lóját. Beszámolója után meghallgatja a 
panaszokat. Értesülésünk szerint a ló- 
kártalanitási, több száz gazdát érintő 
kérdés megsürgetését is kérni fogják 
képviselőnktől. 

Jaruár elsejém 
megkezdi miűülködését 

az Országos Hadigondozó Hivatal 
Vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkár az 

Orsz. Hadigondozó Hatóság elnöke rádióelő- 

adást tartott a magyar hadigondozás felada- 
tairól. Bejelentette, hogy az Orsz. Hadigon- 

dozó Hivatal január elsején megkezdi mükö- 

dését. A modern szociális államvezetés cél- 
jainak megfelelően a magyar hadigondozás 

nak is kihangsulyozottan szociális jelleget 
kivánunk adni. Célunk az, hogy a gondozott 
családokat visszavezessük eredeti életkörnye- 
zetükbe és felemeljük arra az életszinvo- 

nalra, amelyre saját erejükből is fel tudtak 
volna emelkedni, ha a háborus veszteség 
nem éri őket. A károsult családoknak nem 

annyira pillanatnyi szüksegleteiről akarunk 

gondoskodni, hanem életlehetőségeiket bizto- 
sitani. A földbirtokpolitikai juttatásnál első 

sorban a vitézségi éremmel kitüntetettek és 
a hadigondozottak fognak szóba kerülni. 

Fontos törekvésünk, hogy a faluról származó 

hadigondozottak talun találják meg lehetősé- 
geiket. Igyekeztünk ellensulyozni a hadigon- 

dozottak mértéktelen városba tömörülését. A 
hadigondozott családokat az ONCSA révén 
házhelyhez vagy földtulajdonhoz iuttatjuk, 
hogy ezzel is küzdjünk az egyke ellen. Az 
Orsz. Hadigondozó Hatóság megszervezi a 
hadigondozottak részére a tanácsadást is, 

ezenkivül különböző intézményeket létesit, 
aminők a mezőgazdasági és ipari rokkant 
iskola, valamint azok az intézmények, a 
melyekben a hadigondozottak elheryezést ta- 

lálnak. 

Karácsonyi- képeslapek, ajándéktár- 
gyak és játékek, valamint piros 
celophán és staniel-papir nagyválasz- 
fékban aT. saloet-könyvesbelthan : 

Bevállják a 8S. szárn 
zsirszelvémyekelt 

Mától kezdve beváltják a 8-as számu 
zsirszelvényt margarinra. 

Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a 

jegyét mindenki idejében váltsa be, mert a 

8-as jegyszelvényre mást mint margarint 
később sem lehet kapni és a 8-as szelvény 

21-től már érvénytelen lesz. 

Rádiá-mitisor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Ártolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 9.40 Hirek 
11.45 Hirek. 

PÉNTEK, december 10. 

3 05 Szalonzene. 3 30 Felolvasás. 
Kamaraegyüttes. 5 Zongora. 5 20 Elbeszélés. 

550 Sportközlemények. 6 
Német hallgatóknak. 620 Magyar ének - 
magyar lélek. 7 Közvetités. 
seny. 910 Olasz és spanyol dalek. 
Magyar nóták. 11"20 Magyar operettdalok. 

A közellátás 
felhivja a takereskedőket, hogy Kiss Lajos 

Ocskay-utca 8 szám névre szóló 554-es 
számu fajegyét vonják be és a közellátás 

4. sz. szobájába szolgáltassák be. 

1010 

420 

T10 Hangver- 

Fáj dalomtól megtört szivvel, de 
Isteni akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a szerető jó édesapa, 
nagyapa, dédnagyapa, sógor és 
jó rokon 

idős Bődi Sándor 
gazdálkodó 

életének 87. évében folyó hó 7-én, 
Nyüveden elhunyt. 

Drága halottunk földi maradvá- 
nyait folyó hó 11-én, délelőtt 10 
órakor a Türr István-utca 2. szám 
alatti gyászháznál ima és a refor- 

mátus templomban tartandó em- 
lékbeszéd után helyezzük örök- 
nyugalomra. 

Nagyszalonta, 1943. dec: 10. 

A gyászoló család. 
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N GA R A-M O z 
Vaszary : Rád bizom a feleségem 
pompás vigjáteka filmen. Mire 

tékeny asszony ? Egy kikapós férj? — U 

eo ön; 

ihiradó! Karády Katalin 

Visszatekintés Miklés napjára... 
Kiri Sándor magyar testvérünknek 
a napokban elhangzott s alant ki- 
vonatosan közölt gondolatait ajánl- 
juk azoknak, akik hatonák voltak, 
katonák, vagy katonák lesznek. 

1918. őszén ötödik évében tartott a 
14-es világháboru. Csapataink mindenütt 
ellenséges területen harcoltak. Igy jogosan 
biztunk a győzelemben. A frontok mögött 
azonban idehaza, bomlasztó munka indult, 
amit 19 bünös kéz inditott meg. Olyan em- 
berek kerültek a felszinre, akikben nem volt 
meg a kellő felelősségtudat. 

Az őszirózsás forradalom őszirózsái 
temetőszagot hoztak és egy tetszhalálba der- 
medt nemzet ravatalánál hervadtak el. A 
forradalmi csőcselék elsőnek grót Tisza Ist- 
ván akkori miniszterelnököt gyilkolta meg és 
azután még sok-sok más nagy magyar ér- 
téket. 

A népköztársaság gyenge forradalmi 
kormányát, gyorsan elsőpörte a kommuniz- 
mus és igy a forradalmi tébolyodottságból 
Trianon lett 20 év keserves gyásza. Az el- 
bolonditott tömegek, a dolgozók milliói ehet- 
ték éveken át azt a fekete levest, amit pár 
nap alatt főztek a forradalom konyháján. 
Romokban hevert az ország és a remok el- 
temették a hadsereget, meggyalázták 4 év 
dicsőséges harcait vivó, sok szenvedés után 
hazakerült katonáinkat. A nagy sötétségben 
itt-ott apró őrtüzek égtek. Magyar lelkek 
virrasztottak a nemzet sötét éjszakájában, 

Hazánk védelmére a gondvíselés, mint 
már annyiszor, most is elküldte a vezért, 
vitéz nagybányai Hortnyy Miklós Őfőméltó- 
sága Kormányzó Urunk személyében, aki tu- 
datában volt annak, hogy minden nemzet 
akkor hal meg, ha megásta a maga sirját és 
aki ezen szavakat mondotta, amikor 1919. 
május 30-án Szegedre érkezett, a már meg- 
alakult szegedi kormány tagjaihoz. ,Nem 
hallgathatom Kenderesen a fák zugását, ami- 
kor szerencsétlen hazám porban fekszik." 
,Eljöttem, hogy rendelkezzetek velem !" A 
szegedi kormány Kormányzó Urunkat had- 
ügyminiszterré és hadseregtőparancsnoká ne- 

vezte ki. Mindenki benhe látta a jövő embe- 
rét. A gondviselés küldte, az adta elsőnek 
— ami lényege volt: bizalmat, erős hitet. 
Az első napi parancsba katonáihoz igy szólt 
,Bizom a ti acélos akaratotokban, a ti ön- 
feláldozó hazafiasságotokban, a ti kipróbált 
bátorságotokban. A ti összetartó válvetett 
igyekezetetek, fogja meghozni hazánknak a 
szabadulást, a megváltást. Ne feledjétek, hogy 
egy ezeréves nemzet, utolsó hatalmas re- 
ménysége, imája, sohaja ti vagytok. De le- 
sujtó kard is ha kell. 

Katona szélt katonákhoz és Kormányzó 
Urunkkal Szegedről indult el a feltámadás. 
Elkelett takaritani a romokat, fel kellett épi- 
teni a haderőt, a magyar honvédséget. Meg- 
indult az országépitő munka. A katona szer- 
vezett, irányitott, alkotott. Biztos mederben, 
tervszerüen haladt a nemzeti hadsereg kiépi- 
tése, mig a trianoni kényszerbéke, máskép 
nem intézkedett. Kormányzó Urunk, bölcs 

Levente- és cserkészruhák elője- 
gyezhetők a levente- és 
cserkészbeltkean 

"MA GY A R KUFLTURA" 

államvezetése alatt az 1921. évben a ma- 
gyar törvényhozás elhatározta, hogy a nem- 
teti haderő a m. kir. bonvédség, annak min- 
den egyes tagja pedig m. kir. honvéd elne- 
vezést kapja. Ha visszatekintünk az elmult 
esztendők hosszu során, megállapithatjuk, 
hogy az alkotó munka sikerült. A nemzet 
egy lett a Honvédséggel, egy lett a legelső 
honvéddal. A legfelsőbb Hadurral. Igy épült 
fel honvédségünk és ma, egyik leirigyeltebb 
hadserege Európának. Biztos bástyája orszá- 
gunknak. 

A kicsi haderő az évek mulásával az 
az előtte álló nehézségeken tuljutva fejlő- 
désnek indult, fegyver és gép került a ma- 
gyar kézbe. A milliárdos beruházások meg- 
szavazásával, nagymértékben előrelendült, 

honvédségünk felszerelése is. Mire kitört az 
idők uj nagy kegyetlen vihara uj erős- ma- 
gyar honvédség állt fegyverben batárainkom 
Az átszervezett erős hanvédség nélkül soha 
sem tért volna vissza a felvidéki sáv, Kárpat- 
alja hegykoszoruzta tája, a keleti Erdélyi rész 
Székelyfölddel együtt és Murakőze, valamint 
Bácska dus föleje. 

A mostani harcok bekövetkeztekor a 
honvéd ujra fegyverbe lépett, legyvert raga- 
dott a magyar kereszténységért, a szabad- 
ságért, a nemzet biztos jövőjéért. A harc még 
nem ért véget. Európa lángokban áll, de a 
magyar nép, fegyverben felvértezve, áll 
Kormányzó Urunk mögött, hogy biztositsa a 
tiszta magyar érdeket, a szent célt, az or- 
szág létét és jövendőjét, a pusztulás véres 
zivatarában. 

összes 
Ma és holnap beváltják a fajegy 2-es 

szelvényét a következőknél : 
Balogh Ferenc Földi János-utcai keres- 

kedőnél. Avar, Villám, Rózsa, Sziv, Bimbó, 
Rövid, Gömbös Gy., Aba, Könyök és Baross- 
téri lakások. 

Zsirka Arany-utcai, Kölesér-utcai fiókte- 

Ma és holnap beváltják a faje 
2-es számu szelvényét 

lepén (Kósáék) és Zsirka vasuti telepen 
Győri Jakab, Vajda-tér, Harcsa, Toldiu. 
Honvéd, Kölesér, Huszár, Alkotmány, Batt- 
hyány, Luther-tér, Névtelen, Verbőczy 
Mikes K., Gólya, Uj, Koppány Lehel, Apor, 
Mátyás kir. Bajza-utcai lakások. 

Apréóhirdetések 
Eladó egy szép, nagy vaskályha. Kis- 

faludy-utca 3, 5-0 
Asztalossegédeket állandó munkára fel 

vesz Tóth Imre asztalosmester. 34-60 
Disznópnrzselést géppel vállalok. Dam 

janich-utca 25. 2-2 
Eladó egy meindinger-kályha egy tükör- 

asztal, 5 darab szék, hinta-szék, egy szép 
nagy tüggő lámpa, egy ebédiőő kredene. 
Vécsey-utca 41. 2-2 

Idésebb ember könnyebb munkára hó- 
naposnak ajálnkozik. Bakos Sándor, Futár- 
utca 17. 2-2 

A kőzpontban egy különbejáratu szobát, 
vagy egy kis üzlethelyiséget sürgősen kere 
sek. Cim a kiadéban. 2-3 

Velur és bársony modell kalapok divat 
turbáuok érkeztek nagy választékban 
Herczegné kalapszalonba. 2-3 

Eladó két szekér vegyes takarmány. 
Kálvin-utca 14. 

Magános urinő azonnali belépésre egy 
jó családból való fiatal leányt keres minde- 
nesnek. Horthy Miklós-ut 18. 

Model kalapok ! minden szinben és 
minőségben, nagy választék. Divat-turbán 
különlegességek érkeztek, divat sapkák és 
angora kalapok raktáron. Karácsonyi reklám 
árak a Szabó kalap-szalonban. (Bankházban). 

Egy kocsist felvesz. Szikvizüzem. Toldí- 
utca 18. 1-2 

Eladók : Használt vaskályhák. sparhel- 
tek, tüzhelyplattok. Kenéz lakatos Mussolini 
48 szám. 1-2 

Elveszett csütörtök este 5-6 óra kö- 
zött a Főtéren egy barna bőrkesztyűü becsü- 
letes megtaláló jutalom ellenébe adja be a 
szerkesztőségbe. 

Elveszett Haihing József vásárlási könyve 
Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Főznitudó mindenest keresek azonnalra 
Wágner pénztári ellenőr. 1-2 

Egy leányt felveszek,. Mautner divat- 
áruüzlet. 

80 a -Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszámja. 
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—– Két irodalmi hir. Budapestről je- 
lentik: A Magyar Irodalmpártoló Társasága 
a közeljövőben 10.000 pengős atapitványt 
szervez amelyet évről évre ugyanazon író kap 
meg : Szabó Dezső. Ugyancsak budapesti je- 
lentés számol be arról is, hogy Sinka István. 
a szalontai pásztorgyerekből lett kitünő költő, 
aki annak idején kisbörányér vett Petőli- 
kötetet, irói munkásságának elismeréséül öt 
ho'd földet kap. 

Az Egyesült Női Tábor ífrodalmi 
eetjére jegyek elővételben a T. Balogm 
könyvesboltban kaphatók. 

— Heves bőrviszketésnél és csa- 
lánkiütésnél a gyomor ése a béltraktus reg- 
gel felkeléskor egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizzel feltétlenüt 
kitisztitandó. Kérdezze meg orvosát 1 

Slőfizeltőink 
szives figyelmébe? 

Az Országos Magyar Sajtókamara hatá- 
rozata értelmében előfizetési dijakat hitelezni 
nem szabad. Kérjük tehát t. előfizetőinket, 
hogy hátralékos előfizetési számlájukat minél. 
előbb rendezni sziveskedjenek, nehogy a lap, 
küldésében fennakadaás álljon elő.. 

Hirdesser 

NAGYsSZALONTA 
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Nyomatott x kiadő 
Csál Sándor köny 
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